

Novi grobovi



GEORGE PLAZIBAT

V tork okrog poldne je naglo podlegel srčni kapi, ki ga je zadela pri delu v novi Illuminating tovarni v Eastlake, O., George Plazibat, star 67 let, stanujoč na 29049 Fuller Ave., Wickliffe, O. Doma je bil iz Tiarice na Hrvaškem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1906. Bil je član Dalmatinskega društva. Družina je živela 17 let v Ogrincem poslopju na 6144 St. Clair Ave. in se preselila šele pred devetimi meseci na novi naslov. Tu zapušča soprogo Jennie, rojena Yakir, sinova William Palmer in John Palmer ter dva vnuka. Pogreb se vrši v petek jutraj ob 9.15 uri iz Grdinovega pogrebnega zavoda, 1053 E. 62 St., v cerkev sv. Pavla in nato na pokopališče sv. Križa.

Pogreb Joseph Miklavčić

Pogreb pokojnega Joseph Miklavčić-a se vrši v petek jutraj ob 8.45 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete ob 9.30 uri in nato na pokopališče Calvary.

ANTON KOZELJ

Mr. Joseph Kozelj iz 1554 Larchmont Rd. je prejel iz New Westminster, B. C., Canada, žalostno vest, da mu je tam 15. februarja umrl brat Anton Kozelj. Star je bil 70 let in je bil doma iz Velikih vrhov, fara Krka.

Tu v Clevelandu zapušča dva brata Josepha in Louisa, v stari domovini pa dva brata Bernarda in Franka ter dve sestri Marijo Kozelj in Franciško Cvelbar, v Kanadi pa nečaka Joško Kozelj, ki je bil pri pokojniku ko je umrl.

JOHN CRNKOVICH

Včeraj zjutraj je bil zadet od srčne kapi, kateri je čez nekaj minut podlegel, John Crnkovich, star 68 let, stanujoč na 17201 Waterloo Rd. Zadnjih 43 let je bil splošno poznan kot brivec v collinwoodski naselbini. Doma je bil iz Vidoševca na Hrvaškem, odkoder je prišel v Ameriko pred 52 leti. Bil je član Ameriške legije št. 343. Soproga Anna je umrla leta 1950.

Tukaj zapušča sina John J. in več sorodnikov. Pogreb se vrši v soboto jutraj ob 8.45 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., v cerkev sv. Jeronima ob 9.30 uri in nato v družinsko grobnico na pokopališče Calvary.

GEORGE KOLAK

V Polyclinic bolnišnici, kamor je bil prepeljan ko je bil najden nezavesten na svojem domu, je umrl George Kolak (Kollak), stanujoč na 6721 St. Clair Ave. Njegov brat Joseph bo prišel iz Ironwood, Mich., da oskrbi njegov pogreb, kateri se vrši iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 6502 St. Clair Ave. Podrobnosti bodo poročane prihodnj.

JOHN SMRDEL

Umrl je John Smrdel, stanujoč na 1739 E. 47 St. Star je bil 68 let in je bil rojen v Avstriji.

Ameriško blago, tudi bombaž naj gre na svetovni trg!

WASHINGTON, 7. marca—Kmetijsko tajništvo federalne vlade je sklenilo, da vrže na svetovni trg precejšno količino ameriškega bombaža, ki leži v federalnih zalogah. S tem bombažem se bo postopalo na tržiščih, kakor na javnih dražbah. Kdor bo zanj več ponudil, ga bo dobil. Kaj bo z njim počel, naj se Amerike ne tiče. To bi bila zadnja politika kmetijskega tajnika Ezre Bensona.

Ezra Benson pojasnjuje: Na zalogi je 13,759,000 bal bombaža. Samo za to zalogo je plačal ameriški davkoplačevalec \$2,400,000,000. Če bi v letu 1956 ne bilo niti bilke bombaža, sploh nobenega pridelka bombaža, bi zaloge zadostovale za vse domače potrebe.

V letu 1951 smo izvozili iz Amerike 5,500,000 bal bombaža, lansko leto veliko manj, v letu ki se proračunsko zaključuje z 31. julijem 1956, pa bomo predvidoma izvozili le 2,500,000 bal.

Ameriški farmerji so prisiljeni, da zmanjšujejo ploskev obdelane zemlje za bombaž. Kmetje je drugod, kjer prideljujejo bombaž, obratno širijo ploskev zemlje za bombaž.

Ali bodo ameriške zaloge bombaža na svetovnem trgu porušile sedanji sistem cen, ker bo bombaža preveč?

Ezra Benson odgovarja, da mora Amerika ščititi lastne interese, da bo vrgla za enkrat in to po avgustu 1956, le 2,500,000 bal bombaža na svetovni trg, tam ga pa dala na razpolago najvišjemu ponudniku. Treba je doseči vsaj višino pet milijonov

bal bombaža, ki naj gre letno iz Amerike na svetovni trg.

Oglasila se je ameriška tekstilna industrija, ki se boji, da bodo tuji prekupčevalci bombaža ameriški bombaž pokupili po nizkih cenah, tekstilne produkte iz tega bombaža pa skušali izvoziti nazaj v Ameriko po tako nizkih cenah, da jim ameriški tekstil ne bi moral konkurirati. Vprašanje ameriškega bombaža je tako zapleteno, kakor je sploh vprašanje ameriškega farmarstva.

DRAŽJE MLEKO KOT VINO

Dalmatinski otoki, tudi oni blizu Hrvatskega Primorja, so vinorodni. Niso pa prikladni za poljedelstvo. So naselbine na posameznih otokih, kjer je polno vinogradov, pa malo krav. Je otok, ki ima samo eno kravo, pa so se otočani zbrali in sklenili, da se določi cena mleku in vinu. Če vzamemo ameriško mero pint za podlago, potem en pint mleka na tem otoku stane v dolarski valuti 35 centov, en pint vina, pa le 25 centov.

FARMARJI V ZAČARANEM KROGU

Preveč obdelane zemlje, preveč kmetijskih pridelkov! Tako se trdi o Ameriki. V Ameriki se vsako leto opusti en milijon akrov obdelane zemlje, da ta postane pašnik, oziroma pusta. Komunistična vlada na Kitajskem je sklenila, da bo v bodočih letih napravila iz 76 milijonov akrov puste zemlje, orno plodovito zemljo. Na Kitajskem je živeža premalo.

Ameriški farmerji se pritožujejo, da nimajo pravih dohodkov, ki bi bili sorazmerni s stroški obdelovanja zemlje. Zadnji pregled federalnega tajništva za

Tu zapušča ženo Anno, štiri otroke: Mrs. Norine Keefe, Jean, Albert in Mrs. Elizabeth Blackburn ter vnuka. Pogreb se vrši iz Golubovega pogrebnega zavoda, 4703 Superior Ave.

AMELIA TERBIŽAN

Danes zjutraj je preminila na svojem domu poznana in aktivna društvena delavka Amelia Terbižan, rojena Mohorčič, stara 69 let. Stanovala je na 17822 Dillewood Rd. Doma je bila iz St. Vida nad Vipavo na Primorskem, kjer zapušča več sorodnikov. V Ameriki se je nahajala 42 let. Bila je članica društva Združene Slovenke št. 23 S.D.Z., društva Collinwood Hive št. 283 T. M. in krožka št. 1 Prog. Slovenk. Soprog Frank je umrl leta 1939.

Tukaj zapušča dve hčeri: Mrs. Millie Bradač, pri kateri je pokojnica živela, in Mrs. Stella Simič, pet vnukov in brata Leo Mohorčič ter več sorodnikov. Pogreb se vrši v soboto popoldne ob 1.30 uri iz pogrebnega zavoda Joseph Zele in sinovi, 458 E. 152 St., na pokopališče Lake View.

POSTAVE NAJ BODO PAMETNE!

Zoper ameriški vselitveni zakon, ki nosi ime pokojnega senatorja McCarrana in ki določuje, kdo sme priti v Ameriko, je polno pritožb. Nekaj teh pritožb gre na račun predpravice, ki jih uživajo severno evropski narodi pred drugimi. V tej zvezi je znana kvota. To vsi poznamo. So pa v postavi krivične tiste določbe, ki se tičejo družinskega življenja. Praktični vzgledi povedo največ, eden od teh vzgledov pa je tale:

Leslie Thomas, doma iz Daytona, O., je služil vojak in se je nahajal v Trstu. V Trstu se je poročil in vzel Italijanko za ženo. Leta 1951 se je iz tega zakona rodil otrok. Deklica je stara sedaj štiri leta in živi pri svojih stariših v Dayton, Ohio.

Po črki McCarranove postave so smatrali štiriletno deklico za tujko in naj bi jo deportirali. Kam? Starši so tukaj v Daytonu. Očetu je bilo celo svetovano, da naj se štiriletna deklica vzame v Kanado, potem pa nekako vtihotapi nazaj v Združene države. Oče je oblast opozarjal na to, da nima finančnih sredstev, končno besede je imel kongres, ki je dovolil štiriletnemu otroku, da biva pri svojih stariših in je otrok dobil tudi ameriško državljanstvo. Pozdraviti je tudi sklep, da naj se ta slučaj uporabi za enake slučaje v bodočnosti.

REKORD TORNADA

Te dni so po Ameriki zopet strašili tornadi. Bili smo pa tudi opozorjeni da nas bodo obiskali, če že niso prišli. Tornadi so bili krajevni.

Tornado pa poznajo tudi drugod. V Avstraliji so imeli tornado, o katerem pravijo, da je bil v zgodovini Avstralije drugi po rekordu. Za seboj je pustil opustošenja, mrtve in ranjene v dolžini 500 milj.

Mlad. zbor S.D.D.

Starše in odbornike Mladinskega pevskega zbora S.D.D. se opozarja, da se vrši redna seja v petek zvečer ob sedmih v navadnih prostorih Slov. del. doma na Waterloo Rd. Razmotiralo se bo o koncertu in je važno, da se seje udeležijo čim več staršev.

Redne seje

Društvo Svoboda št. 748 S.N.P.J. ima redno sejo v petek ob 7.30 uri zvečer v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Članice so prošene, da se gotovo udeležijo, ker je več važnih stvari za ukrepati.

Rojstni dnevi

Danes obhaja Mr. John Zitnik iz 6912 Bayliss Ave. svoj 65. rojstni dan. Sorodniki in prijatelji mu iskreno čestitajo in želijo še na mnoga leta zdravja in veselja.

Svoj 70. rojstni dan pa danes praznuje poznani društveni in kulturni delavec Mr. John Zajc iz 452 E. 157 St. K čestitkam družine in prijateljev se pridružujemo tudi mi in slavljenca kličemo: Živel še na mnoga leta!

ČE BO IZVOLJEN EISENHOWER, ALI BO SVETU OHRANIL MIR, TO JE VPRAŠANJE

EISENHOWER NA SEJI Z ZASTOPNIKI TISKA

WASHINGTON, 7. marca—Predsednik Eisenhower je imel danes tiskovno konferenco in je bil naravnost oblegan z vprašanji domače in zunanje politike. Kdo bo republikanski podpredsedniški kandidat? Ali upa na mir in če bo izvoljen, ali se bo trudil, da bo mir ohranjen? Kaj pravi k napetemu položaju v Palestini in okrog nje? Kaj pravi h konferenci zunanjih ministrov tistih držav, ki so se obvezale braniti južnovzhodno Azijo in ki se vrši v prestolici Pakistana v Karachiu. Kaj pravi k angleški zahtevi, da naj Združene države nemudoma pristopijo k takozvani "Bagdadski zvezi," to je tistih držav Srednjega vzhoda in Pakistana ter Velike Britanije, zveza, ki je naperjena zoper Sovjetsko zvezo, Amerike pa še ni zraven.

Vprašanje, kdo bo podpredsedniški kandidat na republikanski listi, je ostalo odprto. Magazin News Week je prinesel vest, da je Eisenhower Nixonu svetoval, da naj ne kandidira za podpredsednika, ker bi bilo bolje, da postane član federalne vlade, se udomači s posli in delom v praktični politiki, pa bi morda leta 1960 celo lahko kandidiral za predsednika. Eisenhower se je skliceval na politično prakso, da je od konvencije stranke odvisno, koga in na kakšno mesto postavi za svojega kandidata.

Kandidatura Eisenhowerja za predsednika ne tiče samo Amerike, marveč tudi zunanji svet. V Washingtonu trdijo, da je bil njegov sklep, da zopet kandidira, sprejet v tujih državah sicer deljeno, vendar Eisenhowerju pripoznavajo, da bo njegov cilj ta, da se ohrani svetovni mir.

Vtisi iz zunanjega sveta

Prvi je ta, da je Eisenhower v zunanjem svetu bolj poznan kot general, kakor pa kot ameriški civilni predsednik. Kot predsednik pa je le poznan kot tak, kateremu gre za mir.

Ko gre za Azijo, je tam pričanje to, da bo Eisenhower skušal ohraniti stanje kot je. Kitajski komunistični režim na celine bo treba sčasoma priznati; Formozna naj enako ostane kot je.

Na Japonskem so z Eisenhowerjem zadovoljni, ker je bil Eisenhower tisti, ki je japonski industriji omogočil, da je za svoje produkte dobila trg tudi v Ameriki.

Na Koreji so z Amerikanci na splošno nezadovoljni tako v severni, kakor v južni Koreji, ker ni prišlo do zedinjene Koreje, ne kakor so si je zaželeli severni ne južni Korejci. Vendar so tam pričrjani, da si noben ameriški predsednik, pa naj bo republikanec ali demokrat, ne bi upal nove vojne radi Koreje.

V Indiji da je to prepričanje, da bi bil demokratični predsednik bolj dostopen indijskemu razpoloženju. Sicer pa gre Indija svoja lastna pota.

Kaj pravi Evropa

Najprvo pride v poštev Sovjetska zveza. Evropejci so na splošno prepričani, da če bo Eisenhower izvoljen, je kak obracun s Sovjetsko zvezo odložen vsaj za časa njegovega predsednikovanja.

V Veliki Britaniji čutijo, da Eisenhower zagovarja ožje ameriško-britansko sodelovanje, večina angleških politikov, tudi

volilcev, se bolj nagiblje na stran demokrata Adlai Stevensona, kakor pa na republikanca Eisenhowerja.

Zanimivo je razpoloženje do Eisenhowerja in do Amerikanca v Zapadni Nemčiji. To razpoloženje se hitro spreminja. Zapadna Nemčija je postala članica Severno atlantske zveze, je prišla v zapadni blok.

Eisenhower je bil s svojim državnikom tajnikom John Foster Dullesom tisti, ki se je najbolj potegoval za prijateljstvo z Zapadno Nemčijo. Nemški narod je vojaški narod. Kot tak pa ve, da je bil na zapadni fronti Eisenhower tisti, ki je kot zavezniški vrhovni poveljnik premagal Nemce. Nemški oficirji, tudi vojaki, imajo v Eisenhowerju sliko zmagovalca nad premaganimi Nemci.

Politično vzeto je šel v Zapadni Nemčiji hud boj, ko naj bi se Zapadna Nemčija zopet oborožila in postavila na noge lastno armado. Ta boj je končan in je zbornica poslancev v Bonn skrajno soglasno sprejela zakon o novi nemški narodni vojski. Tuji odpor socialistov je zlomljen. Zapadna Nemčija ima še drugo zbornico, v katero odposljejo vlade v provincah svoje zastopstvo. To je zgornja zbornica. Sedanji predsednik zapadnonemške vlade kancler Adenauer ima zadostno večino tudi v zgornji zbornici. Adenauer zahteva od nje, da še tekom meseca marca glasuje o zakonu, ki dovoljuje novo nemško oborožitev. Adenauer si je v zgornji zbornici tako siguren končnega uspeha, da je že sklenil, da gre za šest tednov na dopust v Švico. Bivši general Eisenhower kot zmagovallec nad Nemci, bo kot general kmalu pozabljen, kot nemški zaveznik in ameriški predsednik pa med Nemci upoštevan.

Francoski glasovi so ti, da bo sta tako Eisenhower, kakor Stevenson delala z vsemi silami za mir. Eisenhower je naravno v Franciji zelo poznan, ne samo iz časa zadnje svetovne vojne, marveč tudi po vojni, ko je bil vrhovni poveljnik obo-roženih sil Severno atlantske zveze s sedežem v Parizu. Mir-to je francoski poslednji cilj!

Na operaciji

Nagloma je zbolel na žolčnih kamnih ter bil odpeljan v Huron Road bolnišnico poznani Mr. Joseph Kozelj iz 1554 Larchmont Rd. Podvreči se je moral operaciji, katero je v petek srečno preživel. Nahaja se v sobi št. 316. Prijatelji ga lahko obiščejo, mi mu pa želimo skorajšnjega okrevanja.

Zadnje vesti

Nazaj v zimo s snegom in mrazom. Tekom 24 ur je temperatura padla skoraj za 30 stopinj. Napoved za danes je oblačno, vetrovno s svežim snegom z najvišjo temperaturo 30, najnižjo 18 stopinj. Država New York ima v nekaterih krajih hude poplave in se poroča tudi o smrtnih žrtvah vsled poplav.

Zdravstveno stanje predsednika Eisenhowerja bo predmet letošnje volilne propagande. Senator Sparkman iz Alabame je uradno javil to vest v imenu demokratske stranke in dodal, da je Eisenhower pred boleznijo delal do 60 ur na teden, sedaj pa le še 30 do 35. Verjetno bo ta delovni čas še zmanjšal, če bo izvoljen za predsednika.

Stavka v družbi Westinghouse traja z današnjim dnevom 144 dni. Na stavki je 55,000 nameštencev. Včeraj je bila seja unije, ki naj bi se odločila ali sprejme posredovalne predloge kot jih je sprejela družba sama. Vse glavne ameriške časopisne agencije javljajo, da je unija zavrnila posredovalni predlog. Stavka gre torej dalje. Sklep unije bo uradno izdan javnosti tekom dopoldneva.

Davčna uprava Clevelanda obljublja, da bodo prvi čeki povrnjenih davkov v rokah že konec meseca marca. Vsi tisti, ki so plačali preveč davkov, bodo dobili povrnjene davke najkasneje do konca meseca maja.

V bolnici Fairview Park sta bili včeraj na porodu v isti sobi dve sestri. Obe sta porodili hčerki, in sicer je to za eno 10. otrok, za drugo pa šesti.

Clevelandska mestna bolnišnica je od oblasti zahtevala naj ji odobrijo večje pristojbine stroškov. Dnevno bo ta povisek znašal od \$3.00 do \$4.00.

Clevelandska pošta je obložena s posebnimi pismi, v katerih neznanci pozivljajo avtomobiliste, da naj plačajo denarne globe. Clevelandski policaji so dobili enake pozive, da naj plačajo nekemu uradu v Washingtonu denarne globe in se sklicujejo celo na to, da so se bili pregrešili v krajih Pennsilvanije, medtem ko ti izjavljajo, da dotični čas niti bili niso v tistih krajih.

Plazovi divjajo v evropskih hribih. Na Norveškem so plazovi enostavno odnesli v morje nekaj hiš in se poročajo, da je bilo ubitih, oziroma je utonilo 20 ljudi.

Predsednik britanske vlade Anthony Eden je dobil v spodnji zbornici zaupnico za svojo politiko do Egipta, Arabcev in Judov. Eden zameri Egiptu, da igra dvoletno vlogo. Eden je tudi poudarjal, da je politika Angležev in Amerikancev do Srednjega vzhoda ista.

Predsednik republike Italije, Giovanni Gronchi, se nahaja v San Franciscu. Tam ostane tri dni.

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by

The American Yugoslav Printing & Publishing Co.

6231 St. Clair Avenue

Cleveland 3, Ohio

HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312

Issued Every Day

Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):

For One Year — (Za eno leto)	\$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	6.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):

For One Year — (Za eno leto)	\$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev)	7.00
For Three Months — (Za tri mesece)	4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

MANJŠINE IN DRŽAVNA POLITIKA

Ne izgubimo izpred oči, da recimo Jugoslavija mora urediti svoje razmere najprvo do sosedov. Kolikor je sosedov, toliko je različnih zunanjih politik. Na vsak način nam bo jasno, da ne gre vse po enem kopitu. Jugoslavija, če vzamemo narodne manjšine, je imela interes za sosedo, kjer so bile te narodne manjšine; za Slovence v Italiji, v Avstriji, pa tudi na Madžarskem. Srbi so imeli svoj posebni "manjšinski interes," na žalost da je predvojni Beograd gledal na ta svoj interes s svojimi velesrbskimi očmi. Nekaj Srbov kot manjšin je bilo in je na primer v Romuniji, toda glavni takratni manjšinski problem je bila Macedonija. Za nas je to poglavje samo zase posebno zanimivo.

V Clevelandu je gostovala macedonska plesna skupina Tanec. Iz kritike, ki je bila objavljena v listih, kakor tudi iz ponašanja ljudi, ki so prisostvovali prireditvi, smo lahko razbrali, da pravzaprav ne vemo, kam s temi Macedonci. Brali smo na primer besedo "jugoslovanski balet," torej jugoslovanski ples. Brali smo tudi ime Filipa Macedonskega—to je bil v davnih časih neki kralj, oče bold znamenitega sina Aleksandra, ki je bil iz Evrope vdrl v Azijo, mlad zaslovel, mlad tudi umrl. To vse skupaj je tipanje naokrog. Jedro pa je v tem, da živi na Balkanu posebni macedonski narod, ki je naravnost otipljiv vzgled, kako hudo trpi narodna manjšina. Macedonija leži med Srbijo, Albanijo, Grčijo in Bolgarijo. Pisec teh vrstic se je ravno radi zanimanja za manjšinsko vprašanje nahajal dalj časa v tem kraju in med temi ljudmi, pa zadene "žebico na glavico," če ugotovimo:

Da so ti Macedonci dober slovanski narod in ker se Slovani pač drobimo, zahtevajo za sebe pravico samostojnega naroda. Če bi Slovenec v Jugoslaviji govoril z Macedoncem prav po domače, bi lahko spoznal, da se z njim preje sporazume, kot pa na primer s Srbom ali Bolgarom. Kakšna je bila usoda teh Macedoncev?

Sosedje Grki so rekli, da je to Grčija, Bolgari, da je to Bolgarija, Beograd, da je to—južna Srbija. Danes je Macedonija samostojna republika. Srbi imajo v Macedoniji mnogo važne zgodovine. Tam je znamenito Kosovo polje, kjer je bila srbska vojska leta 1389 po Turkih poražena. Tam je Skoplje z znamenitim Dušanovim gradom, nad enako znamenito reko Vardar, ki je danes vojašnica. Predvojni Beograd sploh ni dopustil imena Macedonija, marveč je smatral ta del za povečano Srbijo in jo krstil z Južno Srbijo. Lahko si predstavljamo, kakšna je bila usoda teh Macedoncev kot manjšin na vse strani!

Ko je šlo za slovenske manjšine—seveda gre tudi danes—v Italiji, v Avstriji in na Madžarskem, je šlo za jugoslovansko zunanjo politiko do Italije, do Avstrije, do Madžarske. Ponovimo še enkrat, da je politika prokleta realna stvar in da je do vsakega državnega sosedra različna. Slovenski manjšinski problem torej ni mogel biti urezan po enem modelu, marveč, če je hotel biti praktično rešen, smo morali gledati, kako nastopati do Italije, do Avstrije, do Madžarske, ker sicer besede ostanejo le na papirju. Vzemimo bivšo fašistično Italijo. Fašizem je bil neizprosno zoper Slovence in Hrvatce. Kot država je bila fašistična Italija gotovo močnejša kot Jugoslavija. Kaj bi se dalo napraviti, da se zaščitijo pravice sonarodnjakov v Italiji? Jugoslavija je imela na tisoče drobnih interesov do Italije in bi se dobili taki interesi, ki bi v šahovski igri prisilili Italijo, da popusti. Republika Avstrija je bila slabša od Jugoslavije, enako Madžarska. Do teh dveh bi se moralo postopati čisto drugače, kot do Italije, kadar je šlo za pravice slovenskih narodnih manjšin. Pot je bila tudi lažja. Kaj hočemo v splošno človeški razumljivi govorici povedati? Ponovno in zopet samo to, da so besede—besede, da je manjšinsko vprašanje del državne zunanje politike, in da je centralna vlada, prestolnica države, kar za Jugoslavijo pomeni Beograd, v glavnem odgovoren za usodo teh narodnih manjšin.

L. Č.

UREDNIKOVA POŠTA

PEVCI IN PEVKE "GLASBENE MATICE" SO PELI

CLEVELAND, Ohio—Preteklo nedeljo popoldne so nam podali člani "Glasbene Matice" koncert, ki je bil pač tak kot smo pričakovali—prvovrsten.

Program, ki je vseboval trinajst točk, je bil zelo dobro zamišljen, prav skrbno izbran ter je nudil toliko lepega. Posebnost je bila tudi ta, da se ni skozi ves program rabilo zastorja ter nas je skupina 40 pevcev in pevk očarala in pritegnila nase. Uživali smo od prve točke do zanje, vsaj je bila vsaka pesem podana s čustvom in fineso, ki je opajala.

Prva pesem je bila "Vlahi" (M. Tomc). Lepa skladba, prav primerna za uvod. Zatem pa "Med cveticami po logu" (harm. M. Tome). Pri obeh točkah je pokazal dirigent, da ima roko nad vsakim in vsemi.

Tretja točka pa je bil odlomek iz oratorija "Stabat Mater" (G. Rossini), v katerem je imela solo naša odlična sopranistinja Carolyn Budan, a zatem pa duet iz iste skladbe, v katerem sta nastopile dve od najboljših moči zbora Ann Safred in June Price. Glasova sta se čudovito lepo ujemale in samo ta točka je bila vredna vstopnine.

Zadnja točka prvega dela pa je vsebovala balado "Povodni mož" (Viktor Parma) za zbor in soli na pesnitve Franceta Prešerna. Kakor je bilo povedano, je bila ta lepa skladba prvič podana v Ameriki. Zdi se nam, da bi bila zelo primerna za narodne slavnosti v večjem obsegu. V solospetu sta nastopila Ann Safred (Urška) in Peter Kotorac (Povodni mož). Oba sta zelo ugajala.

V drugem delu je pel moški kvartet tri narodne pesmi: "Sem fantič z zelenega štajerja," "Tam na črni gori" in "Tri leta bom kopal." Peli so Edward Kenik, Anton Schubel, Frank Bradach in Wencel Frank. Dobili so tak aplavz, da so navrgli tisto o "Urški."

Vrhunec pa je bil dosežen v "Habanera" iz opere "Carmen" (G. Bizet). V soli z zborom je

nastopila June Price. Visoka, lepa žena, prekrasen kostum. In ko je zapela, je napolnila obširen avditorij s svojim prekrasnim polnim altom. Mogočno je lonel njen glas v pesmi o ljubezni in žela je tak viharan aplavz, ki ga je malokdo deležen, nakar je spev ponovila.

Zatem pa so zapeli "Veselo polko," ki vsebuje venček lepih narodnih, katere je aranžiral Ivan Zorman. Gledal sem obraze pevcev ob petju veselih pesmi. Mnogi naši tu rojeni niso astrezali v obrazu pesmi, ki jim je vrela iz grl. Glede oderskega nastopa pa moramo dati prvo mesto Ann Safred, ki ni le odlična sopranistinja, ampak posedata vse, kar se zahteva od pevca za dober nastop. Pri "Veseli polki" jo je bilo užitek gledati, ker se je videlo, da ji raja srce in luša.

Sledil je četverspev iz opere "Rigoletto" (G. Verdi): Carolyn Budan, June Price, Edward Kenik in Frank Bradach, ki so ponovno blesteli v spevu, ki jim je prinesel toliko priznanja zadnje jesen ob vprizoritvi te opere.

Odlomke iz operete "Carusel" (R. Rodgers) so peli v angleščini. Pokazalo se je, da lepa, lepo zapeta pesem ugaja, bila slovenska ali ne. Morali so ponoviti.

Za zaključek pa se je ponovilo večno lepo Handelovo "Alelujo." To je pesem zmage luči nad temo. Zdi se, da to pesem pojejo danes milijoni, ki so bili tlačeni k tlom. Bil je imponanten zaključek vsega.

Zbor je dirigiral Anton Subelj. Na klavirju je spremljala odlična Vera Seljko, oder pa je imel v oskrbi Frank Zagar.

Predsednik Frank Bradach je razdelil šestim pevcem male ploščice v priznanje za 25-letno sodelovanje. Odlikovani so bili: Anton Subelj, Anton Smith, Carolyn Budan, Josephine Bradach, Molly Frank in Tom Grmek.

jms.

Novice iz Collinwooda

CLEVELAND, Ohio — Miss Ružica Kaučič odpotuje v Jugoslavijo 13. aprila in ker čas ne dopušta, se radi tega ne bo vršil koncert nje v počast, za katerega so bili pripravljeni sodelovati: direktorij Slov. delavskega doma, zbor Jadran, Mladinski zbor SDD, zbor Zarija, hrvatski zbor Abrašević in Slavulj, dramsko društvo Verovšek, tamburaši in klub "Seljaško kolo." Imenovani so se odzvali vabila, toda dobili smo poročilo, da Miss Kaučič odpotuje že 13. aprila, ni bilo med tem časom primerne doročane na razpolago in čas za aranžmo je tudi prekratek. Torej koncerta ne bo.

FILMSKE slike v Slov. delavskem domu na Waterloo Rd. se kaže vsako SOBOTO zvečer. Pričetek ob 8. uri in vstopnina je prosta. V soboto, dne 10. in 17. marca bo slike kazal Mr. Joe Dovan, v soboto, dne 24. in 31. marca se bo kazalo slike iz ameriškega športnega življenja in v soboto, dne 7. in 14. aprila pa bo Mr. John De Vito kazal slike, katere je posnel ko se je nahajal v Jugoslaviji zadnje poletje. Slike so posnete od Trsta do Ljubljane, Novo mesto, Kranj, Maribor, Gradec in Dunaj.

Vincent Coff.

Oglašaje v --- Enakopravnosti

KONEC STAVKE V BALTIMORE

V Baltimore je stopilo v stavko 2,000 voznikov cestne železnice in mestnih avtobusov. Stavka je trajala polnih 36 dni. Baltimore in v okolici je 1,200,000 ljudi, mnogi od teh so se posluževali avtobusov in cestne železnice kot edinega cestnega prometnega sredstva.

Ko se je začela stavka, je guverner države Maryland zagrozil, da bo javna oblast prevzela prometna sredstva v svoje roke. Guverner je označil stavko za neupravičeno in je svoj načrt tudi izpeljal. Državni zbornici je predložil zakon, da država prevzame posle Baltimore Transit

POMLAD V JUŽNEM OHIO

V Ameriki so ogromne razdalje, pa so tudi vremenske prilike zelo različne. Mi v Clevelandu, ki smo na severu, čutimo vpliv Kanade. V Cincinnati na jugu Ohio imajo že pomlad. Temperatura je okrog 75 stopinj.

Obljuba dolg dela

Po Pennsylvania Turnpike je svoj čas strašil kriminalni tip, ki je vzel na piko voznike tovornih avtomobilov. Ustreljeni so bili štirje, ko so spali pri volanu. Ameriška industrija tovornih avtomobilov in prevoznika podjetja so razpisala nagrade v znesku \$6,000 za tiste, ki bi pomagali izslediti zločinca. Zločinec je bil izsleden v osebi Johna Wesleya Wableya, ki je bil leta 1954 obočen in obojen na smrt in je bila smrtna kazen nad njim tudi izvršena. Tisti, ki so pomagali, da se je zločinec odkril, so zahtevali obljubljeno nagrado. Važno vlogo je igrala v izsleditvi zločinca clevelandška policija, ki v Pittsburghu toži za izplačilo nagrade. Nagrado si lasti tudi policija v New Mexico, kjer je bil Wabley aretiran, enako nekak strežnica iz New Mexico, ki je pokazala na avtomobil, s katerim se je vozil Wabley, pa tudi nekak Wableyeva bivša ljubica iz Clevelanda.

BOLJ ZGODAJ V POKOJ

Za spremembo zakona Social Security, tako da bi delanesposobni dobivali pokojnino že s 50 leti, ženske pa z 62 leti, je zbornica poslancev že glasovala. Glasovati ima še senat. V senatu je za tako spremembo zakona dalo svoj pristanek 45 senatorjev. Vseh senatorjev je 96.

ZAKAJ DRAŽJE CIGARETE?

Zavoječ cigaret se je podražil za en cent. To smo hoteli sami. Lanskega novembra so bile volitve in smo se izrekli za to, da naj se v državi Ohio zbere fond \$150,000,000, ki naj pomaga odpraviti zdravstvene in šolske pomanjkljivosti. En davčni vir, da se zbere ta fond, je posebni davek en cent na zavoječ cigaret.

NAPREDEK V STOLETJIH

Smo v letu 1956. Leta 1855 je bilo cenjeno vse narodno ameriško premoženje s hišami, zemljo in sužnji vred na \$12,000,000,000. V letu 1955 smo pa izdali štirikrat toliko samo za nove stavbe in nove investicije v ameriški industriji. Letos gre vse v stotine milijard, tudi, ko gre za javne dolgove, tudi, ko gre za narodni dohodek. Celotno premoženje Združenih držav pa je naravnost neocenljivo.

PROIZVODNJE JEKLA V VELIKI BRITANJI

Angleška jeklarska industrija je izdelala lani nad 20 milijonov jekla ali 1,250,000 ton več kakor predlanskim.

POLJSKA BO ZGRADILA LIVARNO V EGIPTU

Poljska bo zgradila v Aleksandriji livarno. Njena centrala za zunanjo trgovino je nedavno sklenila z Egiptom pogodbo o dobavi opreme za livarno emaljiranih izdelkov. Livarna bo začela obratovati v prvi polovici prihodnjega leta.

Mikrobi sovražniki obleke in perila

V južnonemškem gradu Hohenstein se je nastanil raziskovalni inštitut za oblačilno psihologijo. Ob podpori nemške tekstilne industrije bo proučeval zvezo med obleko in zdravjem. Ta dela so napolnila v inštitutu zaposlene raziskovalce na lov na mikrobe. Poručevanje tekstilij je povezano z bakterijami toliko, ker žive ti mikroorganizmi na človeškem telesu in napadajo blago. Znatno del krivde, da se obleka, zlasti pa perilo obrabi, je treba posredno ali neposredno pripisati mikrobom. Tu gre za važno higiensko in narodnogospodarsko vprašanje.

Nič novega ni več, da pridejo bakterije in plesni na blago predvsem z znojem, ki ga izloča koža. Raziskave v omenjenem nemškem inštitutu so pokazale, da volnenih vlaken ne napada znoj kot takšen, marveč bakterije, zlasti tako imenovani mikrobobi. Globoko v porah človeške kože tiči 21 različnih vrst mikrobobov, med njimi sedem vrst mikrobobov. Koža jih izloča z znojem. Na vseh delih telesa pa mikrobi niso naseljeni enako. Pod pazduhami se drže večina mikrobi in njihovi sorodniki "tridimenzionalni" sarcini. Parličaste bakterije pa se najraje drže tam, kjer imajo velik dotok čistega zraka. Glavni povzročitelj plesni in gnitja je zelo razširjena bakterija proteus vulgaris, ki napada beljakovine, lahko pa povzroča tudi bolezn.

Bakterije razkrajajo vlakna. Mikrobi se množe tako hitro, da se njih število v pičle pol ure podvoji. Tekstilije uničujejo torej ne le temeljito, marveč tudi zelo hitro.

Mikrobom je treba tudi pripisati, da ima na pr. človeški znoj neprijeten duh. Neprijetni duhovi človeškega telesa se razvijajo šele po razkrajanju, pri katerem sodelujejo mikrobi. Na omenjenem inštitutu so ugotovili, da se začne znoj razkrajati pod vplivom kvasa. Če omenjeni proteus vulgaris razkrajajo odmrle ostanke kože in razjede volneno obleko. Zanimivo je, da se bombaževine ne dotakne. Tudi drugi kožni mikrobi ne napadajo te tkanine iz celuloze. Tudi perlon in nylon jim kljubujeta.

WALSINGHAMOV GROB BODO ODPRLI

Pristojne oblasti v Londonu so naposled dovolile odpreti več sto let staro zgodovinsko grobnico v cerkvi v Chislehurstu v angleški grafiji Kent. V tej grobnici upajo literarni zgodovinarji iz Anglije in ZDA (Calvin Hoffman) najti dokaz, da največji angleški pesnik William Shakespeare po krivici uživa to slavo in da je bil v resnici samo slavnati mož takratnega dramatika Christophera Marloweja. V tej grobnici je pokopan prijatelj Marloweja sir Thomas Walsingham, zaupnik kraljice Elizabete. Kdaj bodo grob odprli še ni znano. Pač pa so na pristojnem mestu namignili, da stvar ni tako nujna.

Skrivnost "Big Bena"

Nedavno so zbudile radovednost Londončanov čudne podrobnosti o sloviti londonski uri Big Ben. Novinarji raznih angleških listov so uvedli pravečo preiskavo, da bi razvozlati skrivnost te ure in njenega zvona. Neka sedemdesetletna starica je poznala. Ko je brala v listih o ugribanju, se je sama ponudila.

Ta slovita ura, ena največjih na svetu, je v stolpu nad poslopjem londonskega parlamenta. Zgradil jo je urar kraljice Viktorije leta 1854. Mehanizem je sestavljen tako mojstrsko, da se ura po sto letih "zmoti" v nakazovanju točnega časa komaj za poldruho sekundo, čeprav je preživel stolp hkrati s parlamentarnim poslopjem med drugo svetovno vojno kar dvajset nacističnih bombnih napadov. Minutni kazalec na tej uri je dolg 4.25 m, bat, ki udarja po zvonu, pa tehtja skoraj dve sto kilogramov. Zvoke tega zvona prenaša londonski radio vsak večer med svojimi oddajami. Po zvonu, ki so ga imenovali "Veliki Ben," je stasoma dobila ime tudi slovita londonska ura.

V arhivih angleškega ministrstva za delo je zapisano, da so pri zidavi in srebrnih kovanecih iz kovnic nekdanjih britanskih vladarjev. Nameščenci ministrstva za delo so domnevali, da so graditelji vzdali v stolp

hkrati s kovanci tudi zgodovinsko pomembne dokumente.

"Veliki Ben" je začel meriti čas zadnjega maja 1859. Po tako dolgem času ga je bilo treba popraviti, zato so začeli londonski mestni očetje že lansko poletje pripravljati načrte za popravilo, dela pa so se začela sredi minulega decembra. Vse je pričakovalo, da bodo pri obnovitvenih delih odkrili tudi omenjeni kup denarja in pa zgodovinske listine. V veliko presenečenje pa so našli en sam izvod "Daily Epressa" iz meseca oktobra 1903, kovanec za pol penija iz istega leta in pa seznam 26 imen. Z infrardečimi žarki so nekaj obledelih imen prebrali, toda do tega ni bilo koristi.

Ko je poprej omenjena starica brala to novico, je pojasnila skrivnost. Njen mož, ki je umrl pred dvaindvajsetimi leti, je leta 1903 s skupino zidarjev popravil stolp. On in petindvajset delavcev si je razdelilo stare kovance, ki so jih bili našli v kovinskem loncu. Seve so o najdbi skrbno molčali, v posodo pa so spravili omenjeni list in svoja imena. Kolikor se starica spominja, so bili v loncu zlatniki in srebrniki iz let 1730-1759, ko so v Angliji vladali Juriji z rimsko številko od dva do štiri.

VAS MUCI REVMAZEM!
Mi imamo nekaj posebnega prof. revmatizmu.
Vprašajte nas.
MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034
Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.

ZAVAROVALNINA
na HISO BIZNES - AVTO - ZIVLJENJE
Pomnite, da kakršnokoli zavarovalnino vi potrebujete, vam jo lahko preskrbi
DANIEL STAKICH
815 EAST 185th STREET
poleg
St. Clair Savings & Loan Co.
tel. KE 1-1934

Če bi se ti kovanci ohranili, bi torej ves zaklad, ki so o njem v angleški, trdajci polni, javnosti razpravljali celo vrsto človeških rodov, nekaj pomenil le za navdušenega zbiralca starih kovancev angleške narodnosti.—O skritih zgodovinskih listinah pa ni bilo sledu.

KROMPIR DRAŽJI OD PURANOV

Angleška policija je ugotovila, da so tatovi letos za Novo leto kradli bolj krompir kakor purane. Ko so nekateri na policiji vprašali, zakaj so se v tatvini preusmerili, so odgovorili, da je krompir zdaj dražji od puranov, razen tega pa ga je lažje ukrasti, ker ne gaga.

ČUDNO ODLIKOVANJE

Francoski generalni konzul v Ženevi je podelil švicarski upravni gledališča Fabienni Fabyjevi red "Akademske palme." Ko pa je po slovesnosti odšla iz poslopja, odlikovanja ni več imela. Generalni konzul jo je namreč prosil, naj mu ga vrne, ker je edini primerek, s katerim bi moral odlikovati še druge odlikovance.

Prečrno gledanje na mladino

Dandanes se mnogo govori in piše o pokvarjenosti sodobne mladine. Dnevno slišimo in beremo o zablodah in zločinih mladincev. Pri tem pa malokdaj pomislimo, da je naša dežela ogromna, da je njeno prebivalstvo preseglo 162 milijonov in da so vpričo tega mladinski prestopki in zločini le redke izjeme. O teh slišimo in beremo; o veliki večini mladincev, ki so dobri, pošteni, marljivi in ukaželjni, pa malo slišimo, ker to stanje je normalno.

Vsi poznamo večje ali manjše število mladincev okoli nas, pa če hočemo biti pravični, moramo priznati, da so vsi ali skoro vsi "all right." Morda niso vsi povsem po naših okusih, toda na splošno niso slabi. Pač delajo tu in tam napake, toda prav tako jih delajo starejši bolj "pametni" ljudje.

Da bi bila današnja mladina

STAREJŠA DVOJICA
DOBI V NAJEM STANOVANJE
S 5 LEPIMI SOBAMI, ZGORAJ.
NAJEMNINA \$40.
Pokličite
EX 1-0772

SEDMAK
Vršimo selitve in prevažamo lahko ekspresno robo
321-325 EAST 156th STREET, blizu LAKE SHORE BLVD.
KEnmore 1-6580 IVanhoe 1-6370

SEDAJ JE ČAS
ZA POKRITI VAŠO STREHO ALI STAVITI NOVO STREHO ALI ZLEBOVE.
VRŠIMO VSA V KLEPARSKO STROKO SPADAJOČA DELA.
Naše delo je poznano kot prve vrste; je zanesljivo in jamčeno.
Cene so zmerno. Se priporočamo v naklonjenosti.
FRANK KURE
Lahko pišete na ta naslov
R. F. D. 1 (Rt. 44), NEWBURY, OHIO
ali pokličite telefonično Newbury 1-283

EUCLID POULTRY
549 EAST 185th ST. KE 1-8187 Jerry Petkovšek, lastnik
Vsakovrstna perutnina in sveža, prvovrstna jajca. Sprejemamo naročila za perutnino za svatbe, bankete in veselice, itd.
NEKAJ POSEBNEGA: Prodajamo kokoši tudi zrezano na kose ter si lahko nabavite samo one kose, ki vam najbolj ugajajo.

na splošno bolj pokvarjena ali slabša kot je bila mladina pred desetletji, ne drži. Takega mnenja je med drugimi tudi dr. Lauretta Bender, načelnica duševnega oddelka v bolnišnici Bellevue v Manhattanu. Ona pravi, da proporcija mladinskih kriminalov danes ni nič večja kot pred 50 leti. To kljub dejstvu, da so bila takratna komunikacijska sredstva počasnejša, -da ni bilo radia, televizije, komičnih serij in drugih razvedril, ki so danes na razpolago mladini.

Po sodbi omenjene zdravnice se danes zvrta preveč krivde za pokvarjenost mladine na domove in starše. Nekaj krivde pač more biti tam, toda tudi domovi so produkt razmer, ki so večasih trde. Sicer pa tudi iz slabih domov in iz neugodnih družinskih razmer dostikrat izidejo dobri in pošteni mladinci.

Mnogo je odvisno od okolja,

mного pa tudi od prirojenih lastnosti in zmožnosti mladincev. Tudi iz najboljših domov in šol včasih izidejo slabi ljudje. Tako je bilo nekaj in je sedaj. V vseh časih so imeli ljudje opraviti z nekim številom slabih posameznikov in zločincev; toda taki so bili vedno v odločni manjšini. Zločine in slabe čine vidimo, ker so pač redke izjeme. Mimo neprimerno večjega števila dobrih činov ter dobrih in poštenih ljudi pa hodimo brez pomisleka, ker jih smatramo za nekaj samoumevnega.

Nad pokvarjenostjo mladine so se zgražali že davni modrijani

DELO DOBIJO MOŠKI
PUNCH PRESS OPERATORJI
INCENTIVNO DELO
Pokličite
KE 1-1460

pred tisočletji in so prerokovali skorajšno pogubo človeštva. Pa so se motili, kakor se motijo mnogi sodobni modrijani, ki vidijo v mladini toliko slabega, pa skoro nič dobrega. Taka jadikovanja sicer ne škodijo, toda, kadar jih slišimo ali beremo, je priporočljivo pomisliti, da slabi in pokvarjeni mladinci ali odrasli ljudje so izjeme in predstavljajo zelo majhno manjšino. Piše in govori se o njih, ker so izjeme. O ogromni večini dobrih, poštenih in sijajnih mladincev in odraslih ljudi se malo govori in piše.

—NEW ERA, glasilo ABZ

DELO DOBIJO ZENSKO
ZENSKA DOBI
službo za opravljanje splošna hišna opravila. Mlada zakonca in dva otroka. Imate svojo sobo in kopalnico, hrano in primerno plačo. V lepem kraju v Bratenah na Lake Shore Blvd. Katero veselja naj sporoči svoj naslov v uradu tega lista.

Trgovina naprodaj

Proda se dobrodočelo delikatesno trgovino sredi slovenske naselbine. Ima C 2 licenco. Proda se s posebnim vred. Poleg trgovine je stanovanje s 7 sobami; fornex na plin, avtomatični grelec za vodo, garaža in vse udobnosti.

Za podrobnosti pokličite
KE 1-2327

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

THE MAY CO.'S BASEMENT



69.50 vrednost
840 ŽIČNIH VZPONOV

SYLCON "Firm-O-Pedic"

**INNERSPRING
MODROC**

\$38 vsak

ali enake Box vzmeti

- Podložene s Firestone Latex
- Owen-Woven Coil enota
- Ročno prepletene
- Trpežno 8-urno pisano blago

Imeli boste siguren počitek s temi dvema komadi . . . sedaj po tej novi, nizki ceni. Izredna posebnost, prave trajnosti . . . z prvovrstnimi posebnostmi vseskozi! Pridite in si sami sigurno oglejte!

The May Co.'s Basement oddelek s posteljino
Poslužite se našega načrta za odplačevanje . . . NOBENEGA PREDVPLAČILA

POZOR
Society
VLAGATELJEM
**NOVE
PETKOVE
BANČNE
URE**
pričenši 23. marca

<p>V našem GLAVNEM URADU 127 Public Square in UPTOWN PODRUŽNICI 921 Huron Road</p> <p>Odprto neprestano 9.30 ZJ. do 4.30 POP.</p>	<p>PODRUŽNI URADI</p> <table border="0"> <tr> <td>COLLINWOOD</td> <td>LAKEWOOD</td> </tr> <tr> <td>HIGHTS</td> <td>MEMPHIS-FULTON</td> </tr> <tr> <td>KINSMAN</td> <td>SOUTH EUCLID</td> </tr> <tr> <td colspan="2">VAN AKEN</td> </tr> </table> <p>9.30 ZJ. do 2.30 POP. IN 4.30 ZJ. do 6.00 POP.</p>	COLLINWOOD	LAKEWOOD	HIGHTS	MEMPHIS-FULTON	KINSMAN	SOUTH EUCLID	VAN AKEN	
COLLINWOOD	LAKEWOOD								
HIGHTS	MEMPHIS-FULTON								
KINSMAN	SOUTH EUCLID								
VAN AKEN									

Od ponedeljka do četrtka ostanejo bančne ure kot dosedaj—9.30 ZJ. do 2.30 POP.

Society
Society
FOR SAVINGS NATIONAL BANK
MEMBERS FEDERAL DEPOSIT INSURANCE CORPORATION

MATIJA GORJAN

Jože Pahor

(nadaljevanje)

Tako je Gorjan mislil in se je naglo odločil. Odjahal je, in dasi ga je od časa do časa šibal dež, ga je vso pot grelo tiho zadoščenje, da se je tako lahko premagal.

V Mirni peči so bili mož beseda. Pričakovali so ga in se iz stranskih vasi so pritegnili nekaj kmetov. Čebulec je bil odločen človek, dasi preprost in navidez nesposoben. Če ni imel izgovornosti, ga je odlikovala volja in neizprosost. Ničesar se ni plašil, in je bil vključno svojimi petdesetim letom svež in mladosten tudi v obraz, kakor da ga ni nikdar tlačila tlačanska usoda. Zdrava moč premmogih rodov se je bila nabrala v njem in je zdaj hotela duška. Čebulec je trdno povezal ljudi okrog sebe, žilav in prepričan jih je potegnil s seboj; volja, da si izbojuje boljše življenje, je našla v njem vplivnega glasnika.

"Dvomil sem, če prideš v takem vremenu," je dejal Gorjanu, "pa te ni ustavilo!"

CHICAGO, ILL.
FOR BEST RESULTS IN ADVERTISING CALL
DEarborn 2-3179

DOMESTIC HELP

GENERAL HOUSEWORK—Plain cooking. Own room. Small house near transportation. Must like children. References.
Highland Park 2-5945

LIGHT HOUSEKEEPING—Beginning March 28. Includes plain cooking and personal washing for family of 4, 2 children 12 and 15. Modern appliances. Stay. Own bedroom, bath, sitting room with TV. Recent references.
Kenilworth 103

COOKING—Light cleaning downstairs. Top salary. Own room. Near transportation. Call collect evenings.
Highland Park 2-1046

WOMAN for General Housework—Must like children. Private room in new Evanston home. References.
ORchard 3-2357

COOK - HOUSEKEEPER—Stay. Experienced. References. Reliable. Flossmoor. Must like children. Other help.
Homewood 845 Collect

MALE HELP WANTED

SALESMEN INTANGIBLES

Who want to Earn \$10,000 to \$15,000
EXCEPTIONAL OPPORTUNITY FOR AGGRESSIVE SALESMEN
35 - 55

CONTINUING EXPANSION

require additional Representatives to analyze Management Problems and present solutions through our Company's Services. Dignified, varied and challenging types of work to men who can "CLOSE" a sale for our Management Service with top level executives.

Proven record of sales accomplishment is essential. Travel mid-continent area; Car not necessary. Travel expenses plus living allowances paid: Salary, commission and bonus plan.

IMMEDIATE OPENING

Phone for Appointment
Financial 6-3460

GEORGE S. MAY CO.

205 WEST WACKER DRIVE
CHICAGO 6, ILLINOIS

"Ali nisem obljubil?"
"Ne bi te obsojali, če te ne bi bilo," je pojasnjeval Čebulec, ki ni mogel skriti svojega veselja.
"Vas ni zadržalo, pa naj bi mene?" je ugovarjal Gorjan.

"Tvoj prihod je več vreden ko tvoje besede," je ugotovil Čebulec in pričel spraševati, kako je v razpoloženem in delom drugod. Prav posebno ga je skrbelo, ali mislijo tlačani na orožje. Pred leti so bili že tako daleč, da bi si lahko izbojevali vsaj nekaj starih pravic. Razkriti, si nazadnje brez orožja niso mogli pomagati, in plemiška gospoda jih je razgnala kakor zajce.

Gorjan je odgovarjal na vprašanja in se čudil, kako spretno je znal ž njimi Čebulec, ta težki človek, navajati vodo na mlin. Česar ni umel povedati sam, je sprožil pri njem, in zadovoljen smehljaj je kazal, da je Gorjan povedal prav to, kar je Čebulec hotel. Kmetje so poslušali, Matija je bil prepričan, da je izvršil, kar je bilo treba; uveril jih je, da niso sami, ampak da je vse okrog mož, ki mislijo kakor oni in ki hočejo isto, odločno, trdno in brez strahu pred žrtvami.

V trdi noči so ljudje drug za drugim odšli iz mlina, tiho, brez besed in vsak v svojo smer. Preden sta se ločila, je dal Čebulec Gorjanu še vsoto denarja, ki naj bi ga izročil Punčuhu. Zbirajo redno in ne oprostijo nikogar. Kdor ni voljan prispevati, mu ni mogoče verjeti, da se hoče boriti za staro pravdo.

Zunaj vasi, na samoti, je prenočil Gorjan pri svobodniku, ki se je bil udeležil sestanka. Tam mu je pripovedoval, da je Čebulec oče še živ in z osemdesetimi leti trden in bister kakor le kdo. Pravi, da čaka dne, ko bo s cepcem v roki korakal v grad poračunat, kar je še treba. Bo kmalu prišel ta čas?

Gorjan je gledal v noč. Čas je bil blizu, čisto blizu in vendar je bila vmes ogromna gora: delo, da se prerušijo veliki dogodki v sedanost.

15

Gorjan se je vrnil k Punčuhu. Lemuta ni več našel, poslali so ga bili k Soči, da bi vedeli, kako je na bojiščih. O Roku Gorjanu niso zvedeli ničesar, vse straže so se poostrile, kdor je šel v Kočevje ali iz njega, je bil gotovo preiskan.

Po dolini so tlačani hiteli spravljati pridelke, za njimi pa je padal kakor roparska ptica Stržen s svojimi hlapci. Zdaj je bil njegov čas, grabil je za go-

spodarja in zase. Zvrhani vozovi pridelkov so se vrstili proti Ribnici in dalje proti Ljubljani, trgovina je cvetela, gospod in oskrbnik sta bogato žela. Kmetje so mrmrali, kleli, a proti oborženim hlapcem niso imeli moči. Zadnjič smo dali! je šlo med njimi kakor ogenj. A če bi se galjoti vrnil naslednji dan, bi plenili prav tako nemoteno, kakor vselej.

Gorjan se je razgovoril s Punčuhom, nato se je vrnil na Zelenci vrh. Imel je srečo, kočevski jastrebi so bili tu že opravili. Strženovi hlapci so Goleničarju vse obrnili in preiskali, z železnimi palicami so drezali v seno, in marsikaj je govorilo, da jim ni le za plen. Oskrbnik sam je stikal okrog, vzlic ugovorom, da nima pravice, vprašal pa ni ničesar.

"Računam s tem, da me sledijo," je dejal Gorjan svaku. "A povem ti, kdor bo poskusil z menoj, bo drugače naletel. Zob za zob! Stržen ni manjši zločinec kot Thurn. Če me bo iskal, bo plačal z glavjo!"

Obe Matijevi sestri sta prišli z njive, prestrašeni in potrti še od dne, ko so galjoti preiskovali suhote. Rotili sta ga, naj se skrije, brat pa se jima je uprl. Zanimalo ne gre nikamor. Počakal bo in obračunal z oskrbnikom za vselej, če pride. Pozna ga dobro. To bo prvo maščevanje za očeta. Če pade sam pri tem, nič ne de!

Dasi se je bil Gorjan dogovoril s Punčuhom, da bo šel na Gorenjsko, ga je zdaj zadržalo. Jezdil je na razne strani in poizvedoval, kod se mudi in kaj počne Stržen s svojimi hlapci. Kmalu ga je izsledil in prepričal se je, s kakšno divjo vneto pleni po vaseh in trguje na veliko z naplenjenim blagom. Strast je bila premočna, da bi zdaj imel čas za zasede in pohode; na Zelenem vrhu so se lahko pomirili.

HIŠE NAPRODAJ

PONOSNI BOSTE

Če boste lastovali ta krasen eno leto star bungalow s 4 1/2 sobami; v lepem kraju v Euclidu. Zgornje prostore se lahko poveča. Garaža. Cena \$23,700.

Se lahko takoj vselite v to lepo Colonial hišo, čista in privlačna; spodaj so sobe kot običajno, in utilitetna soba; 3 spalnice in kopalnica zgoraj; pritrjena garaža; zelo blizu cerkve sv. Križa. Cena \$15,900.

Na Neff Rd.—hiša s 3 spalnicami; lepa klet, skoro nov fornez na plin, dobra hiša in po zmerni ceni.

ČE NAMERAVATE PRODATI VAŠO HIŠO, OBRNITE SE NA NAS.

KOVAC REALTY
960 EAST 185th STREET
KE 1-5030

Tako se je Gorjan naposled preoblekel v trgovca in odhajal v Ljubljano. Izognil se je nekaterim večjim krajem in potoval rajši po stranskih potih. Odkar je bil zvedel, da ga je Klara iskala, se je oglašala v njem misel, da bi morda plemkinja rešila njegovega očeta. Ali bi jo obiskal?

V Ljubljani ni več našel Majde v gostilni, moral je v šentpetrsko predmestje. Dekel se je bilo zateklo k postarni ženski, ki je sama imela otroka ljubezni. Posredoval je vikar Kalist, češ da jo bo tako ženska še najlaže razumela.

"Kalist!" je ponavljal Gorjan. Kar koli je vikar storil za Majdo, vse ga je bolelo.

"Ni ga več tukaj, pregnali so ga," ga je skušalo tolažiti dekle. "Zaradi krive vere?" je vprašal Matija. Smeh ga je silil.

Majda je pripovedovala, kako je vikar pridigal pri bosih redovnikih, kjer je cerkev kmalu bila premajhna. Gospod Kalist je bil, dokler ni naposled izginil kar čez noč. Po mestu se je razneslo, da so ga čuli vpiti v zapori pod Trančo. Ljudstvo se je zbralo in bilo bi vdrlo v ječo, da je niso odprli. Ko so se ljudje prepričali, da ni vikarja nikjer, so se razšli, pomirili se še zdaj niso.

On je bil na Trški gori! je pomislil Matija. Pravico in resnico išče, iz dežele v deželo in ju nikjer ne najde. Na Trški gori je doživel zmagovalje, kjer koli spregovori, ga doživi in vendar nima, kamor bi glavo položil. Le beg je njegov delež, beg in vse, kar je z njim v zvezi.

HIŠE NAPRODAJ

Hiše naprodaj

Lesen bungalow s 5 sobami in pritrjeno garažo za dva avta. 3 spalnice, zgotovljena rekreacijska soba, zimska okna in vrata, sežigalec smeti, gorkota na plin, velika lota. Zelo dober nakup. Se lahko vidi le po dogovoru. Na 21471 Westport Ave.

Nova zidana hiša za 2 družini, zgoraj in spodaj. 3 spalnice, klet, gorkota na plin. Lesena garaža za dva avta. Velika lota. Si lahko sami izberete dekoriranje. 295 E. 200 St. Odprto v nedeljo za ogled.

6-sobna zidana veneer colonial hiša, sedaj v gradnji. Na 735 Babbitt Rd., Euclid.

1-4-sobni bungalow in 3 kočje, vsaka po 4 sobe, garaža za 3 avte, vse na več kot eni akri zemlje. Na 751 Babbitt Rd., zadaj. V Euclidu. Se prodaja zelo poceni. Dajte ponudbo.

Za podrobnosti se obrnite na **ROBICH CONSTRUCTION CO.** RE 1-6230

"Še nekaj ti moram povedati," je dejala Majda, "neka lepa ženska te je iskala, ko sem bila še v službi. Poizvedovala je, če so ti res zaprli očeta... Kje da si in kaj delaš... Če prihajaš v Ljubljano..."

Dekle je utihnilo, težko je pripovedovala.

"Ali je to vse?" je vprašal Matija in uprl vanjo oči.

"Ne," je povedala odkrito; "pristavila je, naj te pozdravim in povem, da bi rada govorila s teboj! Da že veš, kdo je!"

Matija je molčal, čutil je, da ga leži v Majdinem srcu mučno vprašanje.

"Ljubi te," je naposled spregovorilo dekle, ki se je dolgo borilo samo s seboj; "in ti?"

"Beseda, ki je danes zame ni," je odgovoril mirno, "in ki je ne bo, dokler ne bom izvršil, kar sem si naložil."

"Kdaj bo izvršeno?" je vprašala Majda.

"Kako naj vidim v prihodnost? Morda v enem letu, morda tudi v tem času še ne. Ne delaj si nikakršnih upov, to je vse, kar ti lahko povem!"

Dekletu so se orosile oči.

"Vedno več skrivnosti imaš!" je očitala pohlevno. "Saj ne poizvedujem zaradi sebe, ampak zaradi onega, ki bo tvoje krvi!"

"Igram," je dejal kratko; "če zaigram, bom dal glavo. Kako naj ti povem, ali bo igra srečna?"

Vzel je denar in ga izročil dekletu.

"Zanj," je dejal, "ki mu boš dala življenje! Čuval ga bom, ne boj se!"

Vstal je. Misel na Klaro je bila spet živa v njem. Majdi je lagal, ko je bil dejal, da zanj be-

sede ljubezni ni. Klara se mučila, ga je spreletelo, in spet ga je čustvo priganjalo k njej.

Poldan so oznanjali zvonovi iz mesta. Gorjan je šel obedovati nato pa se je napotil k Schorgi, za čigar stanovanje je bil zvedel že v krmi.

Pisar ga je sprejel nezaupno, ni se ga mogel takoj spomniti. Ko pa je Matija začel govoriti o očetu v Thurnovih ječah, se je Schorga čudovito otajal.

"Ste napravili, kakor sem svetoval?" je vprašal razvnet. "Ste vzeli talca?"

Gorjan je pripovedoval o širokem toku, ki je zajel tlačane, o živih plamenih, ki ližejo vedno dalje, in pisar je pil njegove besede.

(Dalje prihodnjic)

ali ste pokusili

ameriško edino

na ognju varjeno pivo?

Dobili boste občutek zadovoljivega okrepčila ob prvem okusu STROH'S pive. Takoj bo vaš dober okus spoznal lahkejši, gladkejši, bolj osvežujoč okus, ki ga da varjenje ob 2000 stopinjah. In STROH'S je ameriško edino pivo, varjeno nad ognjem. Prepričajte se o finem okusu, ki mu nima para nobeno drugo ameriško pivo. Vprašajte za Stroh's pivo v steklenicah, v kantah, in na kozarce.

Ugajalo vam bo

Stroh's

je lahkejš!

SEDAJ PO LOKALNIH CENAH

The Stroh Brewery Co.
Detroit 26, Michigan

Foundation For Future Security

